
  اقتصاد 

  ها جلوگيري كند؟  رويه قيمت كند تا از افزايش بي چرا دولت تلاش مي -1

  يابد.  يابد و سطح رفاه عمومي كاهش مي ) زيرا درآمد افراد كم درآمد جامعه متناسب با تورم افزايش نمي1

  شود.  ها موجب بيكاري افراد جامعه و در نتيجه كاهش سطح توليد مي رويه قيمت ش بي) چون افزاي2

  شود.  گيرد و جامعه با تورم شديد مواجه مي فزوني ميها افزايش يابد عرضه بر تقاضا  ) زيرا اگر قيمت3

  يابد.  ه بخشي از جامعه كاهش ميرود و رفا رويه افزايش يابد، امكان توزيع مجدد ثروت از بين مي ها بي ) زيرا وقتي قيمت4

   »شود. دار مي برداري از برخي منابع و معادن را خود عهده گاهي دولت بهره« ؟دهد اين جمله دخالت دولت در كدام عرصه را نشان مي - 2

   لتيگذاري بر كالاها و منابع دو ) سياست قيمت2  گذاري و حكمراني در اقتصاد  ، سياستمقررات) وضع 1

  هاي اقتصادي دولت  ) سياست4    و خدمات  ) عرضه كالا3

  هريك از جملات زير بيانگر چه موضوعي است؟ - 3

  شود.  الف) از طريق آن تقاضاي كل اقتصاد در كوتاه مدت مديريت و تنظيم مي

  كند.  ، اعمال مياين سياست را ،ب) دولت از طريق بانك مركزي براي مديريت حجم پول و حفظ ارزش

  سياست پولي  ب)) الف) سياست تثبيت اقتصادي 2  سياست پولي ب) لي هاي ما ) الف) سياست1

  سياست مالي  ب)) الف) سياست تثبيت اقتصادي 4  سياست مالي  ب)هاي پولي  ) الف) سياست3

  كند؟  بانك مركزي در چه شرايطي براي كنترل و تنظيم حجم پول از سياست بازار باز استفاده مي - 4

  مخارج دولت  بالا رفتن) در زمان 4  ) در شرايط ركود تورمي 3  ايط ركود بازار ) در شر2  ) در شرايط تورمي 1

  كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است؟  - 5

  ند؟ ك تن پيشنهادي بودجه را تدوين ميم ارگانالف) كدام 

  كند؟  ب) براساس كدام اصل قانون اساسي، دولت بودجه را تهيه و به مجلس شوراي اسلامي تسليم مي

  شود؟  مراحل بودجه، لايحه بودجه به قانون بودجه تبديل مي يك از در كدامپ) 

  پ) اجراي بودجه  43) الف) مجلس شوراي اسلامي ب) اصل 2  پ) تصويب بودجه  52) الف) هيئت دولت ب) اصل 1

  پ) اجراي بودجه  52) الف) سازمان امور بودجه  ب) اصل 4  پ) تصويب بودجه  43) الف) دولت ب) اصل 3

  هاي دولتي چيست؟ گذاري غالباً هدف از سرمايه - 6

  ) درآمدزايي و كسب منفعت اجتماعي4  ) اهداف اقتصادي و اجتماعي 3  ) اهداف سودآور مالي 2  ) اهداف اجتماعي و ملي 1

  معه مؤثر است؟چقدر است؟ و كدام نوع ماليات در تعديل درآمد و ثروت افراد جا ،ميليون تومان درآمد دارد 20كه  يخالص درآمد شخص - 7

  ميليون تومان معاف از ماليات  2ـ درآمدهايي تا 

  % 4ميليون تومان با نرخ  8ـ درآمدهايي تا 

  % 6ميليون تومان با نرخ  15ـ درآمدهايي تا 

  %8ميليون تومان با نرخ  18ـ درآمدهايي تا و بيشتر از 

  مان ـ ماليات با نرخ تصاعدي تو 000/600/1) 2  تومان ـ ماليات با نرخ تصاعدي  000/400/18) 1

  تومان ـ ماليات بر ارزش افزوده  000/440/1) 4  تومان ـ ماليات بر ارزش افزوده   000/560/18) 3

   نامند؟ كند را چه مي ها و... پرداخت مي منظور تأمين اجتماعي، ايجاد توازن اجتماعي، رفع نابرابري صورت هدفمند به هايي كه دولت بلاعوض و به هزينه - 8

  اي  هاي خيريه ) هزينه4  هاي عمراني  ) هزينه3  هاي انتقالي  ) پرداخت2  هاي مولد  ) پرداخت1

  كند، پس: واحد پسته بيشتر نسبت به كشور هند توليد مي 20هاي توليد، كشور ايران  به فرض يكسان بودن عوامل و منابع و هزينه - 9

  واحد بيشتر مزيت دارد.  20) هر دو كشور در توليد پسته مزيت دارند اما ايران 1

  ) كشور هند در توليد پسته مزيت نسبي دارد. 2

  ) كشور ايران در توليد پسته مزيت مطلق دارد. 3

 ) كشور هند در توليد پسته مزيت نسبي دارد و ايران مزيت مطلق دارد. 4

 

 

 

 

 

 

 

  



  چند مورد از جملات زير صحيح است؟ -10

  ي است. مزيت داشتن يا نداشتن، مفهومي ايستا و دائم الف)

  توليد و خلق ارزش افزوده حتي در محصولي غيرمزيتي و كم مزيت از بيكاري بهتر است.  ب)

  گيرد.  ها بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار انجام مي صنايع نوزاد، كالاها يا خدماتي هستند كه توليد آن پ)

  كند.  محصولات كشورهاي قوي و ضعيف برقرار مي هاي اقتصادي، ارزش نابرابري بين گذاري ناعادلانه قدرت قيمت ت)

  كرده هاي گزافي را به كشور تحريم شونده وارد مي ها هزينه هاي مالي بسيار رايج بود به همين دليل تحريم در گذشته تحريم ث)

  ) چهار 4  ) دو 3  ) يك 2  ) سه 1

  دهد؟  كدام گزينه پاسخ صحيح به سؤالات زير را نشان مي - 11

كا واكسن فايزر را توليد كرده و ايران حاضر است براي دريافت واكسن مبلغ قابل توجهي واريز كند. اين جمله به كـدام انگيـزه   الف) كشور آمري
  كند؟ با يكديگر اشاره ميكشورها براي تجارت 

  ب) كدام كشورها هميشه در رقابت و جنگ اقتصادي محكوم به شكست هستند؟ 

  ؟ مخفف كدام سازمان جهاني است IMFپ) 

  المللي پول  ) الف) تفاوت كشورها از نظر دسترسي به فناوري  ب) كشور تك محصول و فاقد زنجيره خلق ارزش پ) صندوق بين1

  المللي پول دكفايي و استقلال اقتصادي نرسيده باشد پ) صندوق بين) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ب) كشوري كه به خو2

  ري در كشورهاي مختلف ب) كشوري كه فاقد مزيت مطلق در توليدات است پ) سازمان تجارت جهاني ) الف) يكسان نبودن فناو3

  ) الف) تفاوت منابع و عوامل توليد در كشورها ب) كشوري فاقد استقلال اقتصادي و زنجيره خلق ارزش پ) سازمان تجارت جهاني4

  اين جمله مربوط به كدام دوران تاريخي ايران است؟  -12

  »ده اين دوره، جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود دارد.ويژگي عم«

  ) دوران قاجار 4  ) سلسله پهلوي 3  ) نيمه اول حكومت صفويه 2  ) سلسله زنديه 1

اي دستگير و مـال   عده معاملات دولتي، ها و كاري طي تحقيقات انجام گرفته سپاه پاسداران جمهوري اسلامي، بر حسب سوء استفاده از مقاطعه« -13
  اين مسئله طبق كدام اصل از اصول اقتصادي قانون اساسي انجام گرفته است؟ » المال توسط دولت عودت داده شده است. به بيت

  45) اصل 4  46) اصل 3  49) اصل 2  47) اصل 1

  اد؟كدام گزينه از جمله اتفاقاتي بود كه در دهه سوم عمر انقلاب اسلامي رخ د -14

  د يافت. وو درآمد سرانه كشور بهب GNPهاي اقتصادي و مولد،  ) ضمن به ثمر رسيدن بسياري از طرح1

  هاي ناشي از جنگ بود.  ) عزم كشور بر حل مشكلات اقتصادي برجا مانده از زمان پهلوي و بازسازي خرابي2

  اي وارد شد.  هاي اقتصادي منطقه رقابت) اقتصاد ايران در بين كشورهاي در حال پيشرفت قرار گرفت و ايران به 3

  هاي گذشته بود.  ماندگي ) دوره سازندگي اقتصادي به جهت آغاز جهش اقتصادي و پركردن عقب4

  هاي اقتصاد مقاومتي است؟  يك از مؤلفه اين جمله مربوط به كدام - 15

  » نهايي جديد است. هاي پيشرفت اقتصادي براي ماندگاري، نيازمند خلق فرصت«

 ساز  ) پيشرو، مولد و فرصت4  ) اقتصاد مردمي 3  ) اقتصاد دانش بنيان 2  سازي در برابر فشارها  ام) مق1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


